



Beste mensen,

### *Inleiding op het jaarverslag 2023-2024*

Met dit bericht krijgen jullie het jaarverslag 2023-2024 met daarin een verantwoording van onze activiteiten in dit jaar. De vereniging bestaat immers uit de leden, waarbij het bestuur een organiserende en ondersteunende rol vervult. Het zijn dan ook de leden die moeten beoordelen of het bestuur de juiste dingen op de juiste manier heeft gedaan. Uiteraard hebben wij onze uiterste best gedaan om het zo goed als mogelijk was te doen. Daarbij beginnen we met dit verhaal in het voorjaar van 2023, toen het bestuur door jullie is aangesteld. In het vervolg zal de penningmeester terugkomen op het toegestuurde verslag over de besteding van de beschikbare middelen.

## 1. Bestuur

### a. Samenstelling

Bij de start zijn er 5 bestuursleden afgetreden omdat ze het einde van hun periode hadden bereikt, inclusief de voorzitter. Dat betekende dat er onvoldoende bestuursleden achter bleven om het werk te kunnen doen. Wij hebben toen al aangegeven dat het aantal bestuursleden onvoldoende zou zijn om alles volledig en op de bestaande wijze op te pakken. Inmiddels kunnen we constateren dat er geen nieuwe andere bestuursleden zijn opgestaan.

Bovendien moest Rob de Vogel afscheid nemen uit het bestuur om gezondheidsredenen. Inmiddels heeft Laurens Baas zich beschikbaar gesteld voor een bestuursfunctie. Per saldo moeten we het dus nog steeds doen met een te kleine bezetting. Zoals je je kunt voorstellen heeft dat effect op het mogelijke volume aan activiteiten.

Gelukkig hebben Robert, Femke, Martine en Nelly aangeboden om in 2023 nog de voorjaars- en najaar bijeenkomst te organiseren. Dat hebben ze geweldig gedaan! Daarmee kwamen de grote verenigingsactiviteiten niet onmiddellijk stil te liggen. We hebben met een korte toespraak, waarin we benadrukt hebben ontzettend blij te zijn met hun inzet en een presentje afscheid genomen van hen in deze rol. Maar onze evenementencommissie is nu niet meer bemensd hetgeen het voortbestaan van de najaarsbijeenkomst in het gevaar brengt.

Ondanks de oproepen tot vrijwilligers, moeten we constateren dat we die niet gevonden hebben in het afgelopen jaar en dat daarmee de verenigingsactiviteiten onder druk komen te staan.

Daarmee ligt er wel een uitdaging om voor de najaarsbijeenkomst een nieuw team samen te stellen. Uiteraard hopen we dat er vier nieuwe leden zijn die deze leuke taak samen willen oppakken. Een paar nieuwe bestuursleden zouden daarnaast onze taak aanzienlijk kunnen verlichten. Alle bestuursleden hebben naast hun bestuurlijke taak ook een aanzienlijk aandeel in de organisatie van onze activiteiten. Voor alle duidelijkheid: Het is leuk werk om te mogen doen, voor een fantastische vereniging!



Het zou toch doodzonde zijn als we die ten onder zouden laten gaan door een gebrek aan tijd en aandacht!

## b. Strategie/ kaderdag

In 2023 heeft de tweejaarlijkse “kader” dag niet plaats gevonden. Deze zal in 2024 weer georganiseerd worden waarbij alle vrijwilligers en belangstellenden uitgenodigd worden actief mee te praten over de strategie en toekomst van onze vereniging. Uitnodigingen volgen.

## c. Bestuurssamenstelling

Te besluiten door de ALV

1. Voorzitterschap: De huidige voorzitter is benoemd met als einddatum de voorjaarsvergadering 2024. Wij stellen voor dat hij zijn voorzitterschap verlengt met steeds een jaar zolang dat qua beschikbare tijd mogelijk is.
2. Aanvulling Bestuur: We stellen voor tot bestuurslid te benoemen: Lauren Baas in de functie van secretaris van de Vereniging.

## 2. Communicatie

Zowel de nieuwsbrieven, de artikelen in de digitale media als Omnes waren het afgelopen van een hoge kwaliteit en zeer informatief met leuke en boeiend beschreven activiteiten. Een woord van dank aan de redacties en de publicisten is hier op zijn plaats. Mede dankzij de ingreep die we hebben kunnen doen in het vernieuwen van de automatisering is de website nog weer mooier en informatiever geworden dan die al was. Een speciaal woord van dank past hier aan Titia, die met grote inzet en accuratesse beheert en vult!

## 3. Routes

Dankzij een kern van deskundige routebeheerders en beschrijvers is de documentatie over de routes nog steeds redelijk up to date. Uiteraard missen we hierin heel erg Ben Teunissen, zowel als organisator, beschrijver, maar ook als aanjager van nieuwe initiatieven. Een woord van dank past hier aan alle leden die op dit gebied nog zeer actief zijn, vaak naast allerlei andere taken die zij binnen de vereniging vervullen.

## 4. Voorzittersoverleg met het Jacobus Genootschap

Halverwege 2023 hebben wij een kennismakingsgesprek georganiseerd tussen de voorzitters van het Jacobus genootschap en PnR. Dat vond plaats bij de voorzitter van



het genootschap. Daarin hebben we uitgewisseld hoe het met onze verenigingen staat en op welke punten we met elkaar zouden kunnen samenwerken. Het eerste resultaat is dat we de data van onze evenementen veel beter met elkaar afstemmen en wederzijds aanwezig zijn met een stand op de evenementen van de ander. Ook hebben we afgesproken om beter samen te werken op de Fiets en Wandelbeurs. Het eerste resultaat daarvan is, dat de voorzitter van het Genootschap een lezing houdt over zijn fietstocht naar Rome en we beter afstemmen hoe we het pelgrimsplein inrichten en gebruiken. De laatste afspraak is dat we jaarlijks een afstemmingsgesprek houden. Medio november 2024 zal dat opnieuw plaats vinden. Als er behoefte is om af te stemmen dan kunt u altijd een van onze bestuursleden daarover benaderen.

## 5. “Externe evenementen”

### a. Fiets en Wandelbeurs Utrecht

De fiets en wandelbeurs vorig jaar in Utrecht was goed georganiseerd door Guus Wesseling en heel succesvol qua informerende gesprekken. We hadden een boekentafel in bruikleen gekregen van een boekhandel in Arnhem, waarvan maar 1 boek onbetaald is “geleend”. We hebben afgelopen beurs ook weer meer nieuwe leden kunnen inschrijven.

Uit de “Spin off” hebben we nog vele vervolgvragen gekregen waar we ook weer leden aan hebben overgehouden. Al met al succesvol dus!

### b. Activiteiten tijdens Genootschap events

Wij zijn met een stand aanwezig geweest met Henriët Griffioen, Guus Wesseling en Dick van Maanen op de najaarsbijeenkomst van het Genootschap in Deventer, en het Genootschap was aanwezig bij onze najaarsbijeenkomst in Apeldoorn. Dat heeft geleid tot veel mooie gesprekken, nadere kennismaking en soms tot het helpen bij het onderweg gaan naar Rome dan wel Santiago. Een van de leden van het Genootschap in Friesland is nu lid bij ons en een van de aanjagers van een huiskamer in Noord Nederland.

### c. Lezingen en presentaties

Helaas hebben Guus Wesseling en Riet van Laake hun activiteiten als vier vrije voeten afgeschaald. Ze waren nog 2x per dag aanwezig bij de Italië fair en een aantal andere bijeenkomsten, maar zullen dat verder afbouwen in de komende jaren. Guus heeft wel zorggedragen voor een lezing door een van onze leden als dat aan ons is gevraagd.

### d. Italië event

Als experiment hebben we deelgenomen in 2023 aan het Italië evenement bij Kasteel



Haarzuilens. Dat wordt daar elk jaar gehouden rond de huidige datum, 9 juni. Er komen daar in 3 dagen circa 40.000 bezoekers met een grote Italië interesse. Er staan dan circa 250 exposanten die hun producten etaleren (wijnen, olijfolie, tassen, keramiek, kleding, etcetera) Het is feitelijk een warenmarkt en aan de wandelpaden is er veel (Italiaanse) horeca. Er is een reuzenrad en een Venetiaanse gondel in de slotgracht. In het kerkje was dit jaar ruimte voor lezingen. Wij hebben er daar 2 per dag mogen invullen, met de 4 vrije voeten elke dag 2x, Everdiene Geerling met de Camino di Benedetto, Titia Meuwese over de essentie van het pelgrimeren en de Middenroute en Hans Reitsma over zijn fietsroute. Veel bezoekers gaan elk jaar naar Italië. Daarmee was er meer belangstelling voor de routes in Italië, dan de toe- en afvoerwegen. Wellicht zouden we voor een volgende keer een aparte kaart voor die routes moeten maken. Onze doelstellingen waren onder andere om bezoekers te interesseren om te lopen en fietsen in/naar Italië, de bekendheid van onze vereniging vergroten en het geven van lezingen. Een voorzichtige inschatting is dat ook de laatste doelstelling( het vergroten van ons ledental) gelukt is. Kwantificatie daarvan is lastig. Guus Wesselink en Riet van Laake, Hans Zwanenburg, Janneke Rijnders, Hans Reitsma en Dick van Maanen waren de bezetting van onze (prachtige!) stand. Een bijzonderheid, ten opzichte van de Fiets en Wandelbeurs was, dat we de voorbijgangers echt moesten uitnodigen voor onze stand. Daar was het merendeel vervolgens heel enthousiast over en bleven geruime tijd doorpraten over hun Italië ervaringen en wat ze met onze info zouden gaan doen. Kortom, een zeer geslaagde actie die vraagt om een vervolg. Als we echter kijken naar de hoeveelheid werk die het organiseren en uitvoeren kost, dan is het de vraag of we dat dit jaar alweer moeten doen. Zeker omdat er nog geen bezetting is van een nieuwe club van leden die de voor- en najaarsconferentie gaan organiseren. Kortom, als er onvoldoende leden zijn om dit soort dingen te organiseren, kunnen we dit niet herhalen.

## 6. “Interne evenementen”

### a. Zoom evenementen

Tijdens Corona zijn Robert Jansen en Henriët Griffioen begonnen met ZOOM sessies voor en door leden. Zowel informatief met betrekking tot pelgrimeren als meer contemplatief. Deze sessies bleken druk bezocht en ook na Corona aan een grote behoefte te voldoen. Het bestuur heeft derhalve besloten om hiermee door te gaan. Na drie succesvolle jaren hebben Robert en Henriët het stokje overgegeven aan Embrecht Broeders en Erica Visman. In oktober, november en december hebben zij drukbezochte sessies georganiseerd en ook voor 2024 staan er al 4 sessies op de rol.



## b. Thuisom dagen

In 2022 organiseerde de werkgroep Thuisom (Erica Visman, Arie Haasnoot, Embrecht Broeders en Laurens Baas) de eerste Thuisomdag voor mensen die in 2021/2022 Rome wisten te bereiken of ernaar onderweg waren. De eerste Thuisomdag trok 16 leden en werd zeer gewaardeerd. Derhalve werd in 2023 wederom een Thuisomdag georganiseerd. Ditmaal wisten 30 leden de weg naar Utrecht te vinden. Gezien de hoeveelheid deelnemers en de reacties van de bezoekers, voorziet deze dag in een grote behoefte. Met Thai Chi, gesprekken over de ervaringen en de overkomen uitdagingen sluit het naadloos aan op het doel van onze vereniging.

## c. Najaarsbijeenkomst 2023 Apeldoorn

De najaarsbijeenkomst in de Grote Kerk in Apeldoorn vorig jaar was zeer succesvol, goed voorbereid en uitgevoerd. Ook heeft het weer een aantal leden opgeleverd die hun schouders willen zetten onder een activiteit van onze vereniging. Een mooi voorbeeld is een echtpaar uit Antwerpen, die daar een huiskamer voor Vlaamse leden willen gaan starten. Een rechtstreeks gevolg daarvan is dat Luc Gregoir nu twee maatjes heeft met wie hij allerlei activiteiten in Vlaanderen kan oppakken. Hij staat in maart op de Fiets en Wandelbeurs in Gent op een stand die wij gratis krijgen van de organisatie. Gezamenlijk nemen ze deel aan een aantal andere evenementen waarin zij Vlamingen kunnen enthousiasmeren voor het onderweg gaan naar Rome en lid te worden van onze vereniging. De penningmeester faciliteert op bescheiden wijze zo nodig de voorgestelde acties.

## 7. Huiskamers

De Huiskamers zijn de ruggegraat van de vereniging: Informatie bieden op maat, in een huiselijke setting dicht bij huis. In die zin is het verheugend dat de huiskamers het afgelopen jaar doorgang konden vinden. Niet overal in den lande helaas, want ook hier ontbrak het vaak aan coördinatoren in de regio die deze, toch eenvoudige taak, op zich willen nemen en de huiskamer voor een of twee middagen in het jaar open willen stellen voor leden.

Het initiatief beantwoordt duidelijk aan een behoefte, vooral bij diegene die voor het eerst op pad gaan. Maar anderzijds ontkomen we ook hier niet aan het gebrek aan vrijwilligers om dit initiatief verder uit te bouwen.

## 8. Ten slotte

Zoals u hierboven hebt kunnen lezen, groeit en bloeit de vereniging als nooit tevoren. Het leden aantal stijgt gestaag en we mogen heel veel aspirant pelgrims ondersteunen in hun voornemens en opvangen als ze terugkeren. Er is een steeds groter volume



aan fietsers. Daar proberen we specifiek aandacht aan te besteden. Vooral ook omdat daar het grootste contingent jongeren in zit. De bereidheid om mee te werken is groot. In die zin gaat het goed. De personele situatie in bestuurlijke zin vraagt om aandacht en inzet. We kunnen zo min mogelijk vergaderen en de vrijkomende tijd aan operationele zaken besteden, ook om het zo leuk mogelijk te maken en dat doen we ook! We kunnen echter nooit om de verantwoordelijke taak van een bestuur heen. Wij hebben heel veel leden die in hun werkzame leven ervaring hebben opgedaan met sturing en verantwoording, een paar van hen er bij lost ons probleem op, doet u mee? Dan Dank!

Namens het bestuur, de voorzitter, Dick van Maanen